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Open brief tegen Verengelsing KU Leuven  -  Initiatieven 

De Leuvense afdeling van studentenvereniging Katholiek Vlaams Hoogstudenten Verbond 
(KVHV) schreef een open brief waarin de toenemende verengelsing van de KU Leuven 
wordt aangeklaagd. De brief werd mede-ondertekend door enkele professoren, wat 
aangeeft dat de bezorgdheid over de verengelsing ook leeft bij het academisch 
personeel.  

In de brief wordt aangeklaagd dat de universiteit bij haar taalbeleid meer oog lijkt te 
hebben voor de internationale uitstraling van de universiteit en de daarmee 
samenhangende financiële voordelen dan voor de Vlaamse studenten die er les volgen. 
De internationalisering zou vooral de pr van de universiteit ten goede komen en geld in 
het laatje moeten brengen dankzij een toenemende instroom van buitenlandse 
studenten. Kortom: het Nederlands wordt dus aan de kant geschoven voor winstbejag en 
prestige. 

De studentenvereniging wijst ook op de nadelen die de verengelsing met zich meebrengt. 
In dat verband vermeldt ze het onmiskenbare rendementsverlies bij het les volgen in een 
vreemde taal en de lagere studiesnelheid bij het studeren in een vreemde taal. Ook voor 
de lessen zelf is er (onnodig) kwaliteitsverlies. Docenten kunnen de leerstof immers niet 
even goed overbrengen in het Engels als in hun eigen taal en het Engels van veel 
docerende professoren is bovendien ondermaats. Kortom: verengelsing leidt tot 
kwaliteitsverlies. De studenten wijzen tot slot ook op een depreciatie van onze eigen taal 
als gevolg van de bewust gepromote verengelsing en op het feit dat de grote 
meerderheid van de internationale studenten - voor wie de lessen in het Engels worden 
aangeboden - na hun studies het land verlaat en dus maar weinig opbrengt voor onze 
economie. 

De Vlaamse studentenvereniging wijst ook op de wettelijke waarborgen die het 
Nederlands aan de universiteit zouden moeten beschermen. Voor Engelstalige vakken is 
het volgens de Codex Hoger Onderwijs verplicht een expliciete motivatie te geven 
waarom een vak beter in het Engels dan in het Nederlands wordt gegeven. Voor het 
merendeel van deze vakken is deze motivatie echter niet te vinden, stellen ze.  

De studentenvereniging wijst ook op de plicht om voor elke Engelstalige opleiding een 
Nederlandstalige 'spiegelopleiding' te hebben, met maximum 50% anderstalige vakken. 
De KU Leuven zou deze regel echter omzeilen of heel breed interpreteren, onder andere 
door het bedrieglijke gebruik van de zogenaamde spookvakken. Men richt vakken in als 



Nederlandstalig, maar in feite worden alle werkcolleges of monitoraten door Engelstalige 
assistenten gegeven, of is de syllabus in het Engels.

1. Welk gevolg heeft de minister gegeven aan deze open brief van het KVHV? Heeft hij 
de studenten uitgenodigd voor een gesprek of heeft hij een antwoord bezorgd? 

2. Hoe beoordeelt de minister de inhoud van de brief en welke initiatieven zal hij 
nemen? 

3. Hoe beoordeelt hij de kritiek dat de KU Leuven vaak geen motivatie geeft voor het 
geven van het vakken in het Engels? Wat wijzen de controles in dit verband uit? 
Welke initiatieven neemt hij desgevallend hieromtrent? 

4. Op welke wijze garandeert de minister dat studenten die hun lessen aan de KU 
Leuven in het Nederlands willen volgen de facto niet geconfronteerd worden met 
vakken die vooralsnog in het Engels worden gegeven?

5. Op welke wijze zal de minister de problematische trend naar meer verengelsing aan 
de KU Leuven - met alle bijhorende nadelen - aan banden leggen en ervoor zorgen 
dat de belangen van de Vlaamse studenten blijven primeren op de pr en de financiële 
belangen van de universiteit? 

6. Hoe beoordeelt de minister de situatie aan de andere universiteiten en welke 
initiatieven zal hij ter zake desgevallend nemen? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 550 van 15 mei 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

Zoals ook in de commissie onderwijs van 1 juni 2023 besproken heb ik de inhoud van de 
brief grondig gelezen en deel ik de mening van de studenten dat er voldoende aandacht 
moet zijn en blijven voor het Nederlands in het hoger onderwijs in Vlaanderen. Mijn kabinet 
en ik hebben hierover samengezeten met de vertegenwoordigers van de studenten van de 
betrokken faculteiten alsook met VVS en met de rectoren. 

Ik verwijs voor meer details graag naar de bespreking ter zake in de commissie onderwijs.


